

# MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések árszabása szerint.

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj: egy hónapra 9 pengő.

## A földigénylők bizottsága

alakuljon meg sürgősen itt Szentesen is. A Nemzeti Parasztpárt benyújtotta földreform-javaslat alapján a kormány földreform-rendelete napokon belül megjelenik, s vele lezárul a földreform megalkotásának első szakasza is. A feudális nagybirtokrendszer felszámolásáért, a parasztság földhözjuttatásáért folyó küzdelem és munka azonban még csak ezután veszi kezdetét.

Ahhoz, hogy a rendelet ne maradjon csak papírosra írt fekete betű, hogy az átmenjen a gyakorlatba is, hogy a nagybirtok felosztása, a parasztságnak ez az évszázados követelése, ne maradjon csak szólam és írás, hogy valóságga is váljék az évszázados harc eredménye: neki kell látni a munka nehezebbik részéhez.

E lap hasábjain már ismertté tettük, országosan, milyen eszközökkel szeretne élni a reakció a földreformmal szemben. Ismerjük az „ultradikálisokat”, akik földosztás helyett hirtelen szövetkezéseket ajánlanak, kollektív földtulajdont. De tovább menve, azok, akik idegenkednek a földreformtól, titokban és nyíltan is abban reménykednek, hogy a közlekedés hiányában, a mai állapotokban, a szakemberek és a hivatalos gépezet csorbáival, a földreformot amúgy sem lehetne végrehajtani. Abban reménykednek, az új gazdasági év kezdetére nem lehet megvalósítani, hogy a nagybirtok a mezőgazdasági dolgozók kezébe kerüljön. Számítanak arra is, hogy az igényjogosultak összeírása és kiválogatása, a fölosztandó föld számbavétele, a földigénylők és a termelés követelményeinek összeegyeztetése, a felosztási terv elkészítése és magának a felosztásnak végrehajtása: felülről, bürokratikus megoldhatatlan feladat.

Valóban megoldhatatlan feladat lenne, ha nem tudnánk urrá lenni az élénk tornyosuló nehézségek felett. A kormányzat, magára utalva, valóban nem tudná csak a bürokráciára támaszkodva végrehajtani saját rendeletét. A hiányok, amelyekre egyesek hivatkoznak, valóban megvannak. De miután az országnak és a parasztságnak is egyaránt érdeke, hogy a földreform a tervbevert időre végbe menjen, az érdekelteknek — a parasztságnak élnie kell a demokráciával: szükség van a nép termelő kezdeményezésére és cselekvő részvételére a reform végrehajtásánál. Erre elsősorban a földmivelésügyi kormányzat számít. Nincs szükség hivatalos apparátusra, de elengedhetetlen feltétel, hogy mindenütt, itt Szentesen és a határban is haladéktalanul alakuljanak meg a földigénylő-bizottságok.

A pártoknak az a kötelességük, hogy elősegítsék a földigénylők öszszességét képviselő olyan demokratikus szerv létrehozását, amelyben képviselve van a földigénylők min-

## A szovjet csapatok lendületesen támadnak az Oderánál, Stettintől 8, Danzigtól 20 kilométerre állanak

### A szövetségesek nyugaton mindenütt előnyomulnak

A legutóbbi napok hadijelentései hatalmas arányú támadásokról számolnak be. Mind a keleti, mind a nyugati arcvonalakon mozgásba lendültek át a szövetséges csapatok. Zsukov marsall vezetése alatt az oroszok három irányból támadták Stettint. A város már majdnem teljesen körül van zárva. Zsukov csapatai a várostól 6 km-re állnak a legjobban megközelített ponton. Más orosz egységek 20 km-re közelítették meg Danzigot. Itteni hadműveleteik során 300 kisebb-nagyobb helységet szabadítottak fel.

Berlin alatt az Odera partján Zsukov marsall csapatai fokozatosan fejlődnek fel az ostromra. A legújabb jelentés Frankfurt és Küstrin körzetében lendületes és erős támadásokról számol be. Berlintől 50 km-re építik ki hidfőállásaikat az orosz csapatok.

Danzig közelében az orosz tengeri flottát a part mentén elűllyesztett egy német teher szállító hajót, amely a danzigi öbölbe akart bejutni. A hajó élelmiszert szállított. Az elűllyedt hajó legénységét majdnem teljes számban sikerült kimenteni. A magyarországi hadműveletek kapcsán számos sikertelen német támadásról számolnak be a jelentések. A német csapatok a Balaton környékén igyekeztek ellentámadást kezdeményezni, ez a rosszul sikerült vállalkozásuk 2000 német katona fogságba jutásával végződött.

A nyugati fronton is élénk haditevékenység folyt. Szerdán délután amerikai páncélos kötelékek Bonn és Godesberg között átkeltek a Rajnán. A szövetséges csapatok feltartóztatatlannal özönlenek át a Rajna jobb partjára, ahol erős hidfőáll-

sokat létesítenek. A rajnai átkelés kapcsán több helyen váratlanul és meglepetésszerűen támadtak a szövetségesek, sértetlen hidak is maradtak, ahol könnyű szerrel tudtak az amerikai katonák átkelni és észrevétlenül lecsapni a német csapatokra. A német ellenállás teljesen elenyésző.

Az amerikai csapatok hatalmas lőszer és hadianyag raktárakat foglaltak el és 4000 hadifoglyot ejtettek. Északon az 1. kanadai hadsereg támadásai is jelentős sikerrel jártak. Wesel közelében elérték a Rajnát.

A szövetségesek bombázták a Rajna- és Ruhr-vidék, az ausztriai, nyugatmagyarországi és jugoszláviai célpontokat, Berlint Hamburgot, Nürnberget, a keleti hadszíntéri Chemnitzet és Tokiót.

## A kormány munkája

Az ideiglenes nemzeti kormány több intézkedés megtételét tárgyalta le. A szükséges pénzügyi kibontakozás kérdésében, a minisztertanács úgy határozott, hogy a pénzügyminisztériumon kívül álló gazdasági szakferfiakat kér fel tanácsadásra. Ez a szakemberekből álló bizottság tárgyalja majd le azokat a pénzügyi terveket, amelyek a kibontakozást elősegítik.

A belügyminiszter megadta a felmentést a polgármesteri és helyettes-polgármesteri állások betöltéséhez előírt képesítés alól.

A Pestet és Budát összekötő, valamint a németek által egyes helyeken felrobbantott hidak legnagyobb részben a folyóvizek medrében fekszenek és áradást idéznek elő. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter szakembereket küldött ki és a hidak kiemelését sok helyen már meg is kezdték.

Rendelet jelenik meg a honvédtisztek igazolásáról is. Eszerint kétféle igazoló bizottság fog működni, egy központi bizottság, amelyben a debreceni Nemzeti Bizottság kezdeményezésére két katona tagon kívül a pártok két megbízottja is helyt kap.

den rétege, a törpebirtokos és nagycsaládú kisgazda gyermeke éppúgy, mint a gazdasági cseléd és a mezőgazdasági munkás. Olyan bizottságok megteremtését kell elősegítenünk, amelyben az érdekeltek lehetőleg kerültenként, közösenként és tanyakörzetként legyenek képvisel-

Ezenkívül körzetenként helyi bizottságok alakulnak, amelyek 3 katonából és a pártok három megbízottjából fog állani.

A napokban intézkedés fog történni a műszaki tisztviselők, mérnökök és ipariszkolát végzett szakemberek jelölésére is. Az összeírásnak az a célja, hogy a műszaki tisztviselőket a szükségletnek megfelelően használják fel és osszák el.

Rendeletek jelentek meg a gyógyszergyártás biztosításáról, a közegészségügyi felügyelet módjáról és a közegészségügyi állapotok rendezéséről is.

## Románia a demokrácia útján

A román földreform értelmében március 15-e után észak Erdély területén nem lehet 3 holdnál kisebb birtokú földműves, a földbirtok felső határa 87 katasztrális holdig terjedhet. Intézkedik a rendelet arról is, hogy a fasizták és a németekkel elmenekült háborús bűnösök földbirtoka teljes egészében elvessék.

Romániában életbelépett a nemze-

tiségi törvény, amely szerint minden román állampolgár, faji, nemzetiségi, nyelvi vagy vallási különbség nélkül egyenlő polgári és politikai jogokat élvez. Tilos a román állampolgárok etnikai eredetének kutatása jogi helyzetük megállapítása szempontjából. Kimondja a törvény az összes román állampolgár egyenlőségét nemzetiségre való tekintet nélkül. A törvény bünteti a faji, vallási vagy nemzeti kizárólagosság hirdetését, gyűlölet vagy megvetés bármilyen formájában való terjesztését. Ahol a lakosság 30 százaléka valamilyen nemzetiségi nyelvet beszél, a hivatalokban beadványaikban is érintkezésképp szabadon használhatják anyanyelvüket. A sajtóban, könyvkiadásban és a nyilvános gyűléseken szabadon használhatnak bármilyen nyelvet. Hasonló rendelkezések vonatkoznak a közoktatásra is.

## Új jelentkezési határidő a hadseregbe

A honvédelmi miniszter a toborzás országos határidejét az új nemzeti hadseregbe való jelentkezésre március hó 15-ig meghosszabbította. Jelentkezni Szentesen az 53. honvéd kiegészítő parancsnokságnál lehet, Kiss Bálint-utca.

száll a reakciós törekvésekkel és cselvetéseivel.

Az ilyen földigénylő-bizottságok támaszai lesznek a demokratikus kormányoknak és biztosítják a kitűzött határidőre való végrehajtását a földreformnak.

...osztott földön 10 kat. hold  
...Érkezni Sáfrán M. u. 10.a  
8092  
...ban levő perza szőnyeg eladó.  
8091  
...TAKARMÁNYREPA bármilyen mennyiségben  
jutányos áron kapható, Bali János konyha-  
kertiésznel a Kálvária temető mellett. 8059  
...TUZIFAERT cserének fehér vásznat és zrir-  
szodát. Széchenyi u. 42. 8096  
...KISTÓKEI 2 kishold föld és Nagynyomási 1  
hazi földemfelébe kiadó. Érkezni lehet  
Nagyhegy 381 sz. Botos Bálintnál. 8089  
...KÖZEL a városhoz 5 hold föld veteménynek  
haszonbérbe kiadó. Érkezni lehet Szent  
Anna u. 9. 8114  
...Királysgon 47 kishold föld  
hadába sürgősen kiadó. Szá-  
adok svántásért. Apponyi.  
8113  
...lakást keresek egy vagy  
két szobás lakást. Kőrös-  
or 8.  
8112  
...házas párnak átadnám ren-  
delem. Érkezni lehet Horthy I. u.  
38. sz. alatt. 8111  
...ÜLTETNI VALÓ tyúktojás és egy igazol-  
ványal ellátott férőkerék eladó. Egy te-  
henet fejre vállalk. Győző János, Bere-  
kút 22. 8102  
...GYEBMEKEK egésznap gondozását vállalja  
szívvelő család saját lakásán. Állandó fel-  
ügyelet és állandó foglalkoztatás. Cim!  
Kőrösor 22. 8101  
...Vekerzug 3 szám alatti 10 kishold föld  
felébe kiadó. Érkezni lehet Vörö-  
sary utca 3 szám alatt. 8050  
...Bertaló angol és birka gyapút ve-  
szek. Vilám kályha kapható. Szemere  
Bertaló utca 4. 8052  
...Nagyteret keresek szamarat vagy kis  
őszvért lehetőleg kocsiival. Cim Hegyi  
Kasza utca 12.a 8051  
...Nagyteret uton 640 négyszögöl gyü-  
löcsös és veteményes felébe vagy  
lelkődni lehet Horváth  
8054  
...gü takarmányrépa el-  
adó. 11 szám alatt. 8053  
...szám alatt kerü felé-  
be kiadó. Pintér utca 11 sz.  
8056  
...eladó. Pintér utca  
8056  
...Nagynyomáson 3 házföld felébe kiadó.  
Érkezni lehet Bercsényi utca 100. —  
Ugyanazt szalonát fűért cserélek.  
8032  
...megvetéle Tolnai: Orvos a  
c. 5 kötetes könyv soro-  
zatát Ferenc utca 3 szám.  
8048  
...fonónt keresek. Deák F.  
utca 22 szám alatt. 8048  
...házas pár szola konyha  
es. Cika utca 24 sz.  
8042  
...gőző tanya mel-  
haszonbérbe kiadó.  
8041  
...sért. — Víz  
utca 6 szám.  
8036  
...házföld felébe kiadó.  
Érkezni lehet Soós utca 27 szám  
8035  
...Kistókei 11 kishold föld haszonbér-  
be kiadó. Érkezni lehet Vesse-  
nyai utca 6 szám alatt. 8033  
...szükségét egy kézimunkás le-  
ány szabóhoz, egy flut vagy leányt  
szükségnek egy takácssegédet fe-  
vessék. Egy kert felébe kiadó. Ugra-  
nt egy mély gyermekkoszt meg-  
térre keresek. Érkezni Andrassy u.  
8072  
...városban 20 hold  
Részben lucernás  
8088

ALFÖLD  
...napilap  
...Magyar Tibor

